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La seduta inizia martedì 25 giugno 2024 alle ore 20:55. 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Matteo Baldassarri, Monica Melchiorri, Luca Terenzi. Nei confronti dei quali non risultano 
sussistere cause di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità. Quindi se ci sono interventi, 
altrimenti procediamo con la votazione. 

 

 RICCI SANDRO 
Segretario Comunale 

Queste cause, che ha citato la Sindaca, sono indicate dal Testo Unico. Le cause di ineleggibilità 
impediscono l'elezione, appunto, qualora sussistano. Quelle di incompatibilità, invece, 
consentono l'elezione, ma impongono una scelta successiva. E l'incandidabilità è una norma, 
è una nuova figura giuridica, che è stata introdotta dalla "legge Severino" ed è collegata a certi 
tipi di reati. Abbiamo fatto delle verifiche, oltre ad aver chiesto la autodichiarazione dei 
Consiglieri Comunali. Anche su richiesta del Consigliere Bencivenga, col quale ho avuto un 
incontro l'altro giorno. La verifica sul casellario giudiziale risulta regolare. Le altre verifiche 
sono riscontrabili, data, diciamo, la tipicità delle condizioni. Ma chiaramente, in questo 
Consiglio, qualora dovessero essere riscontrate oppure riferite cause, si possono riferire e poi 
il Consiglio adotterà i provvedimenti di conseguenza. Grazie. 

 

 VOTAZIONE 

Quindi procediamo alla votazione per l'approvazione di questa delibera, che prevede, appunto, 
"insediamento, del Consiglio Comunale e la convalida degli eletti". Procediamo, astenuti? 
Favorevoli? All'unanimità. 

 

 VOTAZIONE 

Si richiede l'immediata eseguibilità dell'atto per consentire, alla Sindaca, di prestare immediato 
giuramento. Astenuti? Favorevoli? All'unanimità. 
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2 Punto 2 ODG  
2) GIURAMENTO DEL SINDACO 

Il secondo punto all'ordine del giorno prevede il "giuramento del Sindaco". 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Dopo l'approvazione della deliberazione di Consiglio numero 1, del 25 giugno del 2024, 
avente il seguente oggetto: "insediamento del Consiglio Comunale. Convalida degli eletti" ed 
in ottemperanza al disposto dell'articolo 50, comma 11 del Decreto Legislativo 267 del 2000, 
che recita "il Sindaco ed il Presidente della Provincia prestano, davanti al Consiglio, nella 
seduta di insediamento, il giuramento di osservare lealmente la Costituzione Italiana. Il 
sindaco, alzatosi in piedi, pronuncia, davanti al Consiglio, con voce chiara ed intellegibile, la 
seguente formula. "Giuro di essere lealmente. Giuro di osservare lealmente la Costituzione 
Italiana". Scusate. E' un'emozione che auguro a tutti di provare una volta nella vita. 

 

3 Punto 3 ODG  
3) ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

Bene. Andiamo avanti con il terzo punto: "elezione del Presidente del Consiglio". 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

"Premesso che, a seguito delle elezioni amministrative, svoltesi nei giorni 8 e 9 giugno, 
l'adunanza dei Presidenti di Sezione ha proclamato eletta Sindaca l'avvocato Marila 
Girolomoni. E per la lista numero 1, Roberto Reggiani, Sanchioni, Biagioni, Fabbri, Arduini, 
Vercesi, Cavaccini, Calcagnini. E per la lista numero 2, Bencivenga, Baldassarri, Melchiorri e 
Terenzi. Vista la deliberazione del Consiglio Comunale numero 1, del 25 giugno del 2024, di 
"insediamento del Consiglio Comunale e convalida degli eletti". Visto l'articolo 39 del Decreto 
Legislativo 267 del 2000, rubricato "Presidenza dei Consigli Comunali e Provinciali". Ed in 
particolare il comma 3 che stabilisce che, nei Comuni con popolazione inferiore ai 15000 
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abitanti, il Consiglio è presieduto dal Sindaco, che provvede anche alla convocazione del 
Consiglio medesimo. Salvo differente previsione statutaria. Vista la deliberazione consiliare 
numero 55, del primo luglio del 1991, con la quale è stato approvato lo Statuto del Comune di 
Gabicce Mare, entrato in vigore il primo gennaio del 92 E viste tutte le deliberazioni consiliari 
successive, che hanno modificato poi il relativo Statuto Comunale. Vista, in particolare, la 
deliberazione di Consiglio numero 54, del 28 settembre del 2004, con la quale è stato, tra 
l'altro, approvato l'articolo 8 bis, rubricato "il Presidente del Consiglio", che prevede 
l'istituzione della figura del Presidente del Consiglio Comunale, nell'ambito dell'ordinamento 
del Comune di Gabicce Mare. Ritenuto, quindi, di dover procedere all'elezione del Presidente 
del Consiglio. E richiamato il capo primo della parte IV del vigente Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Comunale, che disciplina il sistema delle votazioni consiliari. 
Dato atto che, all'elezione, si procederà con votazione segreta, ai sensi dell'articolo 56 del 
vigente Regolamento Comunale sul funzionamento del Consiglio Comunale, previa nomina 
degli scrutatori". Che abbiamo già eseguito all'inizio del Consiglio. "Dato, altresì, atto che il 
Sindaco è escluso dall'elettorato passivo, che la votazione avviene con voto limitato ad uno e 
che è eletto, Presidente del Consiglio, il Consigliere che abbia ottenuto la maggioranza 
assoluta dei voti dei componenti del Consiglio. Visto il TUEL, approvato con il Decreto 
Legislativo 267 del 2000, e visto lo Statuto Comunale, chiedo quindi di procedere con la 
votazione del Presidente del Consiglio Comunale"". 

 

 VOTAZIONE 

Dal punto di vista procedurale, dobbiamo distribuire le schede. Che sono queste. Chiedo se un 
gentile scrutatore ha voglia di... Ce n'è qualcuna in più. Come ha detto la Sindaca, il voto è limitato 
ad uno. Quindi un nominativo. Viene eletto il Consigliere che ha ottenuto la maggioranza assoluta 
dei... non dei presenti, ma dei componenti. Questa sera è la stessa cosa. Ma dei componenti, quindi 
7 Almeno 7 Elettorato passivo, il Sindaco non può essere eletto. Vota, ma non può essere eletto. 
(intervento della Sindaca Marila Girolomoni: No, no. No, no. La delibera....) Dovrei averla. (intervento 
della Sindaca Marila Girolomoni: Sennò vado  dall'Adriana, di là, a vedere.) L'avevo presa per me. Un 
secondo. Un secondo. Distribuite  le schede. Ok, grazie. Se volete votare, poi passiamo con l'urna. 
Sempre chi è disponibile a passare con l'urna. Vabbè. Mettila qui dentro. Grazie. Un po' di 
confusione stasera. Dove l'ho messa? Eccola qua. Grazie. Chiamerei gli scrutatori tutti. Ed andiamo 
all'esito del voto. Prego. Se estraete e mi dite i nomi, così segno. Melchiorri Monica. Sì. Melchiorri 
Monica. Sì. Vercesi Alessandro. Sì. Alessandro Vercesi. Melchiorri Monica. Vercesi Alessandro. 
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Monica Melchiorri. Vercesi Alessandro. Vercesi. Sì. Vercesi Alessandro. Alessandro Vercesi. 
Alessandro Vercesi. Manca una scheda. (intervento della Sindaca Marila Girolomoni: No, perchè io 
non votavo) Non hai votato, quindi. In realtà è come se uno l'avesse... l'annulla. Perché l'elettorato 
passivo, non può essere eletto, no può votare. Però se uno decide di non votare, è libero. Cioè, per 
me, è valida. (intervento della Sindaca Marila Girolomoni: Il Sindaco è escluso dall'elettorato 
passivo). Passivo, non può essere eletto. No, chiariamo. Il Sindaco non ha votato, ritenendo di non 
poter votare. In realtà il Sindaco è escluso dall'elettorato passivo, che significa che non può essere 
oggetto di elezione. Non può essere eletto. Non avendo votato... Per me vale. Nel senso che ha 
ritenuto di non votare, è libero di farlo. E' un equivoco, ma è libero di non votare. Se vuole. Come i 
Consiglieri. Tutto qua. Infatti mancava una scheda. 

 

 VOTAZIONE 

Benissimo. Allora si procede, quindi, alla votazione per l'approvazione di Alessandro Vercesi, quale 
Presidente del Consiglio Comunale di Gabicce Mare. Sì. Prima facciamo la votazione, giusto? Quindi 
si procede alla votazione. Astenuti? Favorevoli? Contrari? La minoranza. 

 

 VOTAZIONE 

Si richiede l'immediata eseguibilità della presente deliberazione per consentire, al Presidente 
eletto, di iniziare a svolgere tempestivamente, sin dalla presente seduta consiliare, le proprie 
funzioni. Astenuti? Favorevoli? Contrari? 

 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Possiamo quindi procedere con lo spostamento del Presidente del Consiglio qui al centro, che 
procederà con l'ordine del giorno. Buon lavoro Alessandro Vercesi. 
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 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Ringrazio tutti i colleghi. Ringrazio tutti i colleghi, che mi hanno sostenuto. E  mi consentirete 
questa. Va bene? Ok. Io mi sono candidato e sono stato eletto, per la prima volta, per la carica 
di Consigliere Comunale, soltanto in queste ultime elezioni amministrative. Il mio 
ringraziamento e la mia emozione quindi sono ancora più sentiti. E rivolgo, oltre un 
ringraziamento ai colleghi Consiglieri che mi hanno sostenuto, rivolgo un grazie anche a tutti i 
cittadini, che hanno riposto fiducia al progetto amministrativo di cui ho preso parte, ed in 
particolare alla mia persona. Senza i quali io oggi non sarei qui a ricoprire un ruolo tanto 
prestigioso. Ruolo che assumerò. Ruolo che assumerò con disciplina ed onore. Con 
consapevolezza del suo significato. Al fine di tutelare e difendere non soltanto l'ordine ed il 
rispetto tra i presenti, non soltanto l'efficienza di ogni seduta e la trasparenza, ma anche le 
prerogative, le funzioni, la dignità e l'indipendenza di tutti i Consiglieri, di maggioranza ed 
opposizione, e dell'intero Consiglio. Sta proprio in questa Assemblea l'espressione più 
concreta e limpida della volontà delle esigenze e delle necessità di tutta la nostra comunità. 
Tengo a sottolineare che svolgerò il mio ruolo con assoluta imparzialità, nell'esclusivo 
interesse di Gabicce e di tutti i cittadini gabiccesi. Per lo stesso interesse, che deve animare 
ogni membro del Consiglio, è necessario e sarà necessario che la nuova Amministrazione e i 2 
Gruppi, che qui si confronteranno, siano consapevoli dei doveri e diritti di ciascuno e 
promuovano azioni volte a favorire il confronto su ogni proposta amministrativa ed il 
coinvolgimento e l'ascolto di tutta la cittadinanza. Per una sempre maggiore condivisione 
delle scelte, nel solco della tutela e valorizzazione urbanistica, ambientale, paesaggistica, 
culturale e turistica di Gabicce. E nell'interesse soprattutto di quei cittadini e di quelle aree del 
nostro territorio che versano in condizioni di maggiore difficoltà. Con politiche a protezione 
della salute, orientate al miglioramento dell'istruzione e dell'inclusione, della sicurezza 
individuale e in generale della qualità della vita di ciascuno. Sono convinto che maggiore sarà 
l'unità delle forze di ogni realtà cittadina, maggiore sarà lo sviluppo che conoscerà Gabicce nei 
prossimi anni. Concludo invitando ciascuno a formulare giudizi ed opinioni nel pieno rispetto 
di ogni persona ed esprimere considerazioni, anche al di fuori di questa sede, veritiere su fatti, 
necessità e problematiche che interessano la vita del nostro Comune e che esulino dal 
giudizio di natura personale. Con luoghi e toni di confronto consoni all'onore ed alla storia di 
questo Consiglio e ad un sano e proficuo dibattito al suo interno. Stimolando tutta la 
cittadinanza a fare altrettanto. Al fine di aiutare ogni cittadino ad avere informazioni sempre 
più chiare, lineari e non contraddittorie. Ed allo scopo di educare, soprattutto le nuove 
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generazioni, al rispetto della diversità dei punti di vista e del lavoro quotidiano di ciascuno. 
Sono certo di questo. Sono orgoglioso di essere un cittadino gabiccese. Di presiedere questo 
Consiglio. Auguro quindi, al Sindaco e a tutta l'Assemblea, buon lavoro nell'interesse sempre 
esclusivo di questo meraviglioso territorio. Grazie. 

 

4 Punto 4 ODG  
4) NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

Procediamo con il prossimo ordine del giorno. La "nomina della Commissione Elettorale 
Comunale". 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Vista la seguente proposta di deliberazione. Parola. Ok. Vai. 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

"Nomina della Commissione Elettorale Comunale". "Vista la seguente proposta di 
deliberazione, presentata dalla sottoscritta Marila Girolomoni. Premesso che, a seguito delle 
elezioni amministrative che si sono svolte l'8 e il 9 giugno del 2024, l'adunanza dei Presidenti 
di Sezione ha proclamato eletta Sindaca l'avvocato Marila Girolomoni; per la lista numero 1 e 
per la lista numero 2 tutti i presenti Consiglieri Comunali. Vista la deliberazione del Consiglio 
Comunale numero 1, del 25 giugno del 2024, di "insediamento del Consiglio Comunale e di 
convalida degli eletti". Visto l'articolo 42 del TUEL,. approvato con Decreto Legislativo 267 del 
2000, relativo all'attribuzione del Consiglio Comunale. Rilevato che l'articolo 10, della legge 
270 del 2005, ha modificato l'articolo 4 bis del DPR 20 marzo del 1967, numero 223, 
istituendo, anche nei Comuni con popolazione inferiore ai 15000 abitanti, la Commissione 
Elettorale Comunale. Che l'articolo 41, comma 2, del Decreto Legislativo 267 del 2000, recita 
"il Consiglio Comunale, nella prima seduta, elegge, tra i propri componenti, la Commissione 
Elettorale Comunale, ai sensi degli articoli 12 e seguenti del Decreto del Presidente della 
Repubblica 20 marzo del 1967, numero 223 Rilevato che l'articolo 4 bis, commi 1, 2, e 3 del 
DPR 20 marzo 1967, numero 223 e successive modifiche ed integrazioni, testualmente recita 



 

Comune di 
Gabicce Mare 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 GIUGNO 2024 del 25 giugno 2024 
Punto 4 ODG  

4) NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

 

COMUNE DI GABICCE MARE 
 
 
 

10 

 
 

"alla tenuta e all'aggiornamento delle liste elettorali provvede l'Ufficio Elettorale, secondo le 
norme del presente Testo Unico. In ciascun Comune, l'Ufficiale Elettorale è la Commissione 
Elettorale, prevista dagli articoli 12, 13, 14, e 15 del presente Testo Unico. Nei Comuni con 
popolazione inferiore ai 15000 abitanti, la Commissione Elettorale Comunale può delegare e 
revocare, le funzioni di ufficiale, di Ufficiale Elettorale, al Segretario Comunale o ad un 
funzionario del Comune. Ogni delegazione e revoca di funzione di Ufficiale Elettorale deve 
essere approvata dal Prefetto. Dato atto che la Commissione, ai sensi dell'articolo 12 del DPR 
223 del 1967, nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a 50 Consiglieri, è composta dal 
Sindaco e da 3 componenti effettivi e 3 componenti supplenti. E per la nomina deve essere 
osservata la seguente procedura, dettata dall'articolo 13 del citato Testo Unico, numero 223, 
del 1967, che prevede che per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione 
Elettorale Comunale, ciascun Consigliere scriva, nella propria scheda, un nome solo. E sono 
proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti, purché non inferiore a 3, 
nel Comune il cui Consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiori a 50 Ovvero a 
4 nei Comuni il cui Consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti, è proclamato 
eletto il più anziano di età. Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal 
fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà 
essere chiamato, a far parte della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della 
maggioranza, il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. L'elezione 
deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei Consiglieri 
assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione. Con votazione separata e 
con le stesse modalità, si procede alle elezioni dei membri supplenti". Quindi chiedo, 
insomma, di procedere con la votazione. Quindi il Sindaco non prende parte. 

 

 VOTAZIONE 

Quindi, come ha detto la Sindaca, ci saranno 2 votazioni, per i membri effettivi e per i membri 
supplenti. Gli eletti devono aver ottenuto almeno 3 voti. Ed il Sindaco non prende parte la 
votazione. Anche qui votazione segreta. Il voto  è limitato ad uno. Possiamo distribuire le schede. 
Grazie. Per i membri effettivi. Non al Sindaco.1 (intervento della Sindaca Marila Girolomoni: Non al 
Sindaco. Questa volta abbiamo capito.) Procediamo con lo spoglio. Per l'elezione dei membri 
effettivi della Commissione Elettorale. Bencivenga Michele. Cavaccini. Bencivenga Michele. Vercesi 
Alessandro. Vercesi Alessandro. Cavaccini Angela. Alessandro Vercesi. Vercesi. Cavaccini Angela. 
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Bencivenga Michele. Cavaccini Angela. Michele Bencivenga. Do notizia del risultato dello spoglio. 
Ottengono voti: Bencivenga Michele 4; Cavaccini Angela 4; Vercese Alessandro 4 

 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Questi sono, quindi, i 3 effettivi, che poi dopo ovviamente voteremo. Bencivenga, Cavaccini e 
Vercesi. 

 

 VOTAZIONE 

Ora si procede alla votazione per i membri supplenti. Terenzi Luca. Terenzi Luca. Calcagnini Filippo. 
Luca Terenzi. Arduini Martina. Luca Terenzi. Arduini Martina. Martina Arduini. Calcagnini. Calcagnini 
Filippo. Martina Arduini. Calcagnini Filippo. Per l'elezione dei membri supplenti della Commissione 
Elettorale, ottengono voti: Terenzi Luca 4; Calcagnini Filippo 4; Arduini Martina 4. 

 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Quindi, ricapitolando, i membri effettivi: Bencivenga, Cavaccini e Vercesi. E membri supplenti: 
Terenzi, Calcagnini ed Arduini. 

 

 VOTAZIONE 

Si richiede di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile per l'immediato 
insediamento e pieno esercizio delle funzioni da parte della Commissione. Si procede alla 
votazione. Voti astenuti? Voti favorevoli? All'unanimità? 
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5 Punto 5 ODG  
5) NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA 
FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI 

Procediamo al quinto ordine del giorno, che reca la "nomina della Commissione Comunale per 
la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari". 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

La parola alla Sindaca. 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Premesso che, a seguito delle elezioni amministrative svoltesi nei giorni 8 e 9 giugno del 
2024, l'adunanza dei Presidenti di Sezione ha proclamato eletta Sindaca l'avvocato Marila 
Girolomoni; per la lista numero 1 i componenti Reggiani, Sanchioni, Biagioni, Fabbri, Arduini, 
Vercesi, Cavaccini, Calcagnini e per la lista numero 2: Bencivenga, Baldassarri, Melchiorri e 
Terenzi. Visto l'articolo 13 della legge 10 aprile del 1951, numero 287, recante norme sul 
riordinamento dei giudizi di Assise, a tenore del quale, in ogni Comune della Repubblica, sono 
formati, a cura di una Commissione composta dal Sindaco, o di un suo rappresentante, e di 2 
Consiglieri Comunali, 2 distinti elenchi dei cittadini, residenti nel territorio del Comune, in 
possesso dei requisiti indicati rispettivamente negli articoli 9 e 10 della presente legge, per 
l'esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise 
d'Appello. Visto il comma 1 dell'articolo 27 del vigente Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale, che stabilisce, in merito alle nomine e designazioni dei Consiglieri 
Comunali, nei casi in cui la legge, lo Statuto e l'atto costitutivo dell'Ente o apposita 
convenzione riservi espressamente, al Consiglio Comunale, la nomina dei rappresentanti del 
Consiglio medesimo, si provvede, in seduta pubblica, con voto segreto. In caso di parità di voti, 
è eletto il Consigliere più anziano di età". Quindi si procede alla votazione. Anche in questo 
caso sono 2 nomi. No, la votazione prevede un nome, una preferenza. 
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 VOTAZIONE 

Votazione segreta. Sempre voto limitato ad uno. 2 componenti del Consiglio da eleggere. Il Sindaco 
presiede la... o un suo delegato... presiede la Commissione. Con 2 Consiglieri. Quindi questa è la 
regola. (intervento della Sindaca Marila Girolomoni: Il Sindaco vota?) Il Sindaco può votare. Allora, 
procediamo con la distribuzione delle schede. Procediamo pure con lo spoglio. Monica Melchiorri. 
Melchiorri Monica. Monica Melchiorri. Monica Melchiorri. Martina Arduini. Arduini Martina. Martina 
Arduini. Martina Arduini. Arduini. Martina Arduini. Martina Arduini. Martina Arduini. Martina Arduini. 
A seguito dello spoglio hanno ottenuto voti: Melchiorri Monica 4; Arduini Martina 9. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Quindi, per i Giudici Popolari, Martina Arduini e Monica Melchiorri. 
 

 VOTAZIONE 

Quindi si richiede di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile per 
l'immediato insediamento e pieno esercizio delle funzioni da parte della Commissione. Astenuti? 
Favorevoli? Contrari? All'unanimità. Martina Arduini e Monica Melchiorri. 

 

6 Punto 6 ODG  
6) COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE DEI 
COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE 

Eccoci al sesto punto. La "comunicazione, al Consiglio C,omunale dei componenti della Giunta 
Comunale". 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Do la  parola alla Sindaca Marila Girolomoni. 
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 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Sì, grazie Presidente. Con un provvedimento, datato 24 giugno del 2024, sono stati nominati 
quelli che sono i componenti della Giunta e la nomina del Vicesindaco. Quindi riepilogo, anche 
per una conoscenza in favore di tutta la cittadinanza, i componenti e le varie deleghe di 
riferimento. I componenti della Giunta sono: Roberto Reggiani, nato a Pesaro nel 1971 e 
residente a Gabicce Mare; Assessore allo Sport, al Demanio ed alla Cura del Territorio, per le 
seguenti aree di attività: sport e turismo sportivo, Demanio, sburocratizzazione della Pubblica 
Amministrazione, servizi informativi, Polizia Locale, viabilità e trasporti, manutenzione del 
patrimonio, decoro e arredo urbano, legalità e contrasto all'abusivismo commerciale. Biagioni 
Rossana, nata a Gallicano nel 1963; Assessore alla cura del Cittadino e rapporti con le 
Istituzioni, alle Manifestazioni Culturali, alle Politiche per il Welfare e per gli Anziani e ai 
Gemellaggi, per le seguenti aree di attività: comunicazione istituzionale, servizi demografici, 
Sanità e Welfare, pari opportunità, politiche per gli anziani, Unione dei Comuni, gemellaggi e 
cooperazione internazionale, rapporti con Istituzioni ed Enti, manifestazioni culturali, Baniera 
Blu e Bandiera Verde e quartieri. Roberta Fabbri, nata a Rimini nel 74 e residente a Gabicce 
Mare; Assessore all'Istruzione e all'Integrazione, alla Crescita, ai Rapporti con i Cittadini, alla 
Famiglia, ai Diritti degli Animali, per le seguenti aree di attività: politiche scolastiche ed 
educative, politiche per la famiglia, politiche per l'infanzia, educazione alla cittadinanza, 
rapporti con i cittadini, politiche per l'integrazione, diritti degli animali. Matteo Sanchioni, nato 
a Cattolica nel 1996; Assessore al Bilancio, al Turismo, all'Ambiente e Sostenibilità, alla 
Valorizzazione e Sicurezza del Territorio, per le seguenti aree di attività: ambiente e 
sostenibilità, bilancio e personale, protezione civile e sicurezza del territorio, politiche 
giovanili, valorizzazioni del patrimonio, energie rinnovabili, Parco Naturale del Monte San 
Bartolo, turismo e promozione turistica, ricerca,  finanziamenti e patrimonio culturale. 
Rimangono, in capo al Sindaco, le seguenti aree di attività: servizi sociali e rapporti con l'ATS, 
sicurezza dei cittadini, affari generali e legali, associazionismo e volontariato, lavori pubblici 
ed edilizia pubblica e privata, pianificazione urbanistica, attività produttive e sviluppo 
economico. Nomino, inoltre, Vicesindaco il signor Sanchioni Matteo, nato a Cattolica nel 96 e 
residente a Gabicce Mare. Quindi queste qui sono, ovviamente, le varie deleghe, che 
accompagneranno il lavoro della Giunta Comunale. Riepilogata, ovviamente nelle figure di 
Roberto Reggiani, Rossana Biagioni, Roberta Fabbri e Matteo Sanchioni, anche con l'incarico 
di Vicesindaco. E ovviamente quello che è l'auspicio di una, una serena collaborazione e 
condivisione, al fine di andare poi a definire, nei prossimi Consigli, anche delle ulteriori 
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possibilità di lavoro condiviso. Come ad esempio, l'ho già preannunciato nel comunicato 
stampa, proprio la volontà di creare dei "tavoli ad hoc", al di fuori di quelli che sono i lavori 
delle varie Commissioni, che si andranno poi a costituire nel prossimo Consiglio Comunale, 
che si svolgerà entro la fine del mese di luglio. Quindi la volontà di andare ad individuare, 
come avevo già detto in precedenza, in dei colloqui privati che avevo fatto con alcuni 
componenti della, della minoranza, delle tematiche su cui fare delle, dei progetti insieme di 
condivisione. E quindi sicuramente una, la possibilità di creare insieme e di lavorare insieme 
ad un tavolo economico. Quindi per un importante sviluppo economico delle nostre, del 
nostro centro e di tutto quello che è il nostro tessuto economico. La creazione di un tavolo 
dedicato all'ambiente. E quindi qui guardo, ovviamente, la Consigliera Melchiorri, perché 
sappiamo quanto a Lei è cara questa, questa tematica. Quindi cercare di andare ad individuare 
dei tavoli precisi. Un tavolo sulla sicurezza. Un tavolo sulla, sul turismo. Proprio dei "tavoli ad 
hoc", dove anche i componenti della, della minoranza. Ma che, in questo caso, sono, siamo 
tutti Consiglieri Comunali di pari livello. Potranno dare il loro contributo attivo per la crescita di 
questo paese. Quindi l'obiettivo che questo Consiglio Comunale, così come è insediato questa, 
in questa, in questa serata, in questa sera, che si dovrà porre e su cui andremo a fare una, una 
condivisione, una collaborazione e poi, Consiglio dopo Consiglio, deve avere questa volontà di 
pensare al bene di Gabicce Mare. Allo sviluppo turistico-commerciale del nostro, del nostro 
paese. La tutela, la valorizzazione di tutti quelli che sono gli aspetti legati al territorio, alla 
valorizzazione delle nuove progettazioni ambientali. Sappiamo che l'agenda 2030 ci sta 
ponendo degli obiettivi importanti, che non si può più, insomma, perdere tempo. Quindi il mio 
invito, a tutti i Consiglieri indistintamente, è di portare avanti una sana collaborazione, 
condivisione. Ovviamente ognuno di noi, nel segno del rispetto della politica, avrà il suo, il suo 
ruolo. Però impegniamoci tutti, a partire da oggi in poi, con una, con il piede, con un piede 
giusto, un piede che non ha pregiudizio, un piede che deve pensare al bene del paese e che 
quindi ci possa far sentire liberi e svincolati da quello che è stato il passato, ma destinati tutti 
verso un'unica visione, che è quella della valorizzazione del nostro Comune. Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Se ci sono interventi? Prima di chiudere sia la discussione su questo punto, sia l'intera seduta. 
Prego, Michele Bencivenga. 
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 BENCIVENGA MICHELE 
aMare Gabicce 

Grazie. Sarò breve. Grazie. Grazie per, della presenza. Grazie a tutti di essere qui con noi. 
Volevo fare gli auguri a Marila Girolomoni, alla nostra Sindaca. Auguri di buon lavoro. E a tutto 
quanto lo staff. A tutti i tuoi collaboratori. E un "in bocca al lupo" per un buon lavoro. Rinnovo 
la nostra disponibilità per condividere progetti oppure partecipare a tavoli, come hai appena 
detto. Quindi sono, sono contento, appunto, di queste parole. Noi ce la metteremo tutta. 
Saremo qui a darvi consigli, proposte, suggerimenti. E che possiate valutarli nel miglior modo 
possibile. Io intraprendo questo, questo percorso con, con onore, con orgoglio, con impegno e 
con responsabilità. Tra non molto finirò un percorso, che è durato quasi 40 anni, dove 
praticamente ho avuto, a fianco a me, sempre dei valori che mi hanno, che mi hanno fatto, 
che mi hanno fatto arrivare a dei traguardi importanti. Onore perché... Perché questa 
investitura, che c'è stata chiesta, che c'è stata praticamente voluta e mi è stata donata da un 
gruppo di persone consistenti, che corrisponde quasi al 50% dei votanti. Quindi io sono 
onorato di rappresentare questo gruppo di persone, questo gruppo di questi cittadini, che ci 
hanno, hanno creduto in me, hanno creduto in tutte quante le persone che hanno fatto, che 
fanno parte della mia squadra. Poi parlavo dell'orgoglio. L'orgoglio perché sono orgoglioso di 
servire, ancora una volta, lo Stato Italiano, da Consigliere Comunale. Questo è importante. 
Perché, secondo me, questo è sinonimo di rispetto, salvaguardia e difesa di tutti quei cittadini, 
che praticamente credono nelle istituzioni. E che soprattutto, quei cittadini, rivolgono a noi la 
fiducia e le loro aspettative. Questo, per noi, ci deve, ci deve dare tanto orgoglio. Tutti quanti, 
indistintamente. Maggioranza e minoranza. Impegno. Impegno perché tutti i cittadini, che ci 
hanno votato, hanno praticamente espresso la loro volontà di essere, di essere guidati. Quindi 
ce lo chiedono, ci supplicano, ma ci impongono anche di farlo in maniera concreta, con 
concretezza e con giustizia. Responsabilità. La responsabilità perché le azioni, che noi 
andremo a... che noi andremo ad esercitare, ad eseguire devono essere eseguite sulla base di 
un piccolo e basilare concetto: agire con scrupolo, agire con, nel giusto, nel giusto per la 
popolazione, nel giusto del nostro paese. Come dicevi anche te, Marila. Quindi concludo, non 
voglio essere lungo. Inizierò questo percorso con i valori, quei valori che mi hanno 
accompagnato e che sono la famiglia l'amore, la giustizia, la concretezza, l'onestà e il rispetto. 
Valori che sono stati messi anche un po' in dubbio nel 25 Aprile. Ma questo è il percorso che 
io... In questo percorso, dimostrerò che sono ancora vivi e rimarranno vivi sempre, per me, per 
il resto della mia vita. Quindi grazie ancora. In bocca al lupo a tutti, maggioranza e minoranza. 
E buon lavoro a tutti noi. Grazie. 
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 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie a Michele Bencivenga. Se ci sono altri interventi? O un intervento di replica? Monica 
Melchiorre. Ok. Prego. 

 

 MELCHIORRI MONICA 
aMare Gabicce 

Buonasera a tutti. Mi unisco ai ringraziamenti, che ha già fatto Michele. Una parte consistente 
del nostro paese, metà del nostro paese, ci ha dato fiducia. Ha avuto fiducia nel nostro 
programma. Ringrazio, quindi, tutta la squadra, che ci ha concesso di fare una bella campagna 
elettorale, dove abbiamo portato molto di più in luce i nostri programmi. Ringrazio i nostri 
sostenitori e le loro famiglie. Ringraziamento particolare va ad un Consigliere, che mi ha 
accompagnato nei 10 anni precedenti, che ha deciso di non candidarsi più. Che è Evaristo 
Mandrelli. Uscente nel precedente Consiglio Comunale. Ringrazio anche i miei, presenti qui, 
colleghi. E sottolineo il fatto che il Capogruppo della minoranza sarà Michele Bencivenga. 
Come da regola, non abbiamo comunicato altro, perché rimarrà il Capolista Michele 
Bencivenga. Invito, tutto il Consiglio Comunale, ad una riflessione. Una riflessione che 
riguarda un terzo del paese, il terzo del paese che è rimasto a casa e che non ha votato. 
Quindi non siamo stati così bravi da far sì che quel terzo del paese si riducesse tanto e quel 
giorno si alzasse ed andasse alle urne a scegliere uno dei 2 programmi. Quindi è una 
riflessione che dobbiamo fare. E, nel momento in cui ci impegniamo sul territorio, dobbiamo 
indirizzarci anche a loro. Perché sono i dimenticati. Sono coloro, magari, che non credono più 
nella politica. Sono coloro che non credono più neanche nelle nostre persone, perché ci hanno 
visto nel territorio. Quindi hanno pensato di non venire a votare neanche a noi. Quindi mi 
auguro che il nostro lavoro stimoli anche quella parte di paese. Quindi abbiamo una 
responsabilità condivisa, entrambi. Metà del paese ha creduto nel nostro programma, nelle 
nostre promesse. L'altra metà nelle vostre. Non dobbiamo deluderli. E dobbiamo tener fede 
ad entrambi i programmi. Concordare, insieme, le linee da seguire. E chiaramente con i vostri 
strumenti. Perché gli strumenti, quelli efficaci, sono i vostri, non sono i nostri. I vostri sono 
delibere e determine. I nostri sono mozioni ed interrogazioni. E chi frequenta i Consigli 
Comunali, ne sa bene la differenza. Quindi i vostri strumenti permetteranno di portare i 
risultati di questi programmi, che vi chiedo ancora, nuovamente, che siano condivisi. Sarebbe 
stato veramente tanto riuscire ad avere, come nelle grandi città, dove i premi di maggioranza 



 

Comune di 
Gabicce Mare 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 GIUGNO 2024 del 25 giugno 2024 
Punto 6 ODG  

6) COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE DEI COMPONENTI DELLA 
GIUNTA COMUNALE  

COMUNE DI GABICCE MARE 
 
 
 

18 

 
 

consentono all'altra parte politica, seppur perdente per pochi punti, di avere degli incarichi 
politici, che determinano la politica del paese. Quindi un Assessorato, una Presidenza del 
Consiglio. Sarebbe stato veramente troppo. Chiedo però di utilizzare lo strumento della 
delega. Esiste uno strumento della delega, che ci consentirebbe di appassionarci, ancora di 
più, ad un programma condiviso. Perché nel momento in cui si crea un tavolo, è vero poi il 
programma... Su quel tavolo escono dei progetti e vanno portati a termine. E la delega, 
sicuramente, ad uno di noi, ci consentirebbe di seguire al meglio quel progetto. Ringrazio 
ancora tutti. Ringrazio ancora i gabiccesi, che mi hanno ancora votato e che mi vogliono 
ancora qui nel Consiglio Comunale, dopo 10 anni. Porterò avanti ancora il mio compito per 
rappresentarli nelle giuste sedi. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie al Consigliere Monica Melchiorri. Se ci sono altri interventi? Consigliere Matteo 
Baldassarri. 

 

 BALDASSARRI MATTEO 
aMare Gabicce 

Buonasera a tutti. Io condivido appieno quello che ha detto Michele Bencivenga, il nostro 
Capogruppo, e Monica Melchiorri. Credo che io ho fatto solo 5 anni di opposizione, ma la 
passione che mettiamo nel cercare di trovare soluzioni, rimedi, condivisione per il meglio della 
nostra città di Gabicce, credo che sia un valore, un valore che va portato avanti. Noi ci 
abbiamo creduto. Ci abbiamo creduto anche in questa tornata elettorale. Gli elettori hanno 
dimostrato che ci siamo arrivati vicini. Che quindi, come diceva Monica Melchiorri, il nostro 
programma è stato apprezzato. E da questo programma, insieme al programma della 
maggioranza, credo che sia necessario la condivisione assoluta. Perché il fine di tutti è quello 
di riuscire a portare Gabicce a risplendere come una volta. E, ad oggi, non nego che, negli 
ultimi anni soprattutto, c'è stato un declino. Un declino che forse è dovuto ad un andamento 
generale, non è sicuramente colpevolizzare nessuno. Però adesso è arrivato il momento di 
lavorare insieme, di lavorare concretamente per portare la nostra Gabicce ad un livello 
superiore, partendo dalle piccole cose. La condivisione, i programmi elettorali, li abbiamo. 
Sono scritti. Quindi tutti li hanno studiati e letti. Quindi è semplicemente un portare avanti 
questo progetto per i prossimi 5 anni, nella speranza di riuscire a fare veramente qualcosa di 
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diverso. Io ringrazio, anche io, tutti coloro che hanno, ci hanno votato. Tutta la squadra. 
Michele, che ha creduto in noi. E nelle sue parole e nella sua emozione, si comprende bene il 
senso ed il valore che ha in questo, in questo Consiglio Comunale. Ringrazio tutti e buon 
lavoro. Grazie. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie Consigliere Baldassarri. Altri interventi? Parola alla Sindaca, che conclude. 
 

 GIROLOMONI MARILA 
Sindaco 

Sì, concludo brevemente. E' anche spiacevole chiamarla replica, questo momento di, di saluto 
di questa serata, di chiusura di questo Consiglio Comunale. Visto che sono state citate alcune 
parole chiave, vorrei, un attimo, fermarmi proprio su quelle, per confermare e dimostrare che 
la volontà di di lavorare insieme... Proprio "Insieme" è il nome della nostra squadra. Però, in 
questo caso, mostra un'apertura anche nei confronti, come dicevo prima, di tutti i Consiglieri 
Comunali, indistintamente dalla posizione. Siamo tutti seduti in questo tavolo proprio per 
lavorare insieme per il bene del paese. Sono stati citati i numeri. Io non sono, non sono 
Pascuzzi, che lui è sempre legato ai numeri. Lo saluto, stasera, il nostro, il nostro ex Sindaco. 
Che faceva delle analisi puntuali sui numeri. Io ho studiato legge, quindi ho un'altra 
formazione e non mi voglio fermare su quei numeri lì. E quindi il mio impegno è quello di 
essere, indistintamente, la Sindaca di tutti. Sia di chi mi ha votato ed ancora di più di chi, di chi 
non ha, non ci ha votato. Proprio per mostrare la possibilità, nella mia figura quale Sindaca, di 
fare, chissà, anche cambiare idea, ma nel segno ovviamente di una, di un continuo progresso 
e sviluppo. Quindi il nostro obiettivo è quello di fare, di fare veramente un grosso lavoro. 
Saranno 5 anni fondamentali per il nostro, il nostro paese. Dobbiamo crederci. Io mi sono 
presa questo importante impegno civico. Una grande, una grande responsabilità. E l'impegno 
anche di, di rimanere, ovviamente, imparziale nel rispetto del cittadino. Nel rispetto di tutti i 
principi, che riguardano ovviamente la legalità e la valorizzazione poi di tutti quei valori di 
insieme, che citavi proprio tu Michele. Ti do del tu, se me lo permetti. Quello che è il nostro, il 
nostro spirito, quello che sarà lo spirito e l'impegno, che io ho chiesto durante poi questa 
campagna elettorale alla, alla maggioranza, a tutta la squadra. Anche alle persone che poi non 
sono state elette della nostra squadra, così come della vostra squadra. Che sono qui stasera 
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insieme a noi ed è bello vederle. Sia alcuni dei nostri, che alcuni dei vostri. Perché dimostrano 
che tutti noi ci teniamo tanto questo a questo progetto, alla Gabicce del domani. Quindi 
l'impegno, dicevo, di metterci tutti a servizio, a disposizione. Quindi noi lo vivremo proprio 
come un impegno civico di messa a servizio del cittadino. Così come alcuni di noi hanno già 
fatto in questi anni. Alcuni di noi ed anche alcuni di voi. E cito chi ha già... Ovviamente ringrazio 
chi ha già fatto questo percorso all'interno di questo Consiglio Comunale. Prevedendo una 
possibilità costruttiva e collaborativa di lavorare insieme. Quindi anche per informare poi 
quelli che saranno i nostri cittadini. Ovviamente ci sarà, sarà un percorso. Perché credo che 
nessuno di noi possa, da domani, mettere sul tavolo tutto. Però avevo già affrontato questo 
discorso con, sia con Bencivenga, come dicevo prima, che con Baldassarri. Quelle tematiche 
che fanno parte del nostro programma elettorale e fanno parte del vostro programma 
elettorale, che sono quindi un oggetto importante, già da oggi, già da quello che è stato scritto 
nero su bianco, di una, di una potenziale condivisione. Perché entrambi abbiamo detto, più o 
meno, le stesse cose. Saranno la base di partenza per tentare una collaborazione costruttiva 
nell'interesse di Gabicce Mare. Quindi noi ce la metteremo tutta. L'invito, per tutti i Consiglieri, 
è di dare, di dare il massimo, durante questi 5 anni. Perché potremmo fare, insieme, la 
differenza. E chiudo questo Consiglio Comunale. Lascio la parola al Presidente. 

 

 VERCESI ALESSANDRO 
Presidente del Consiglio 

Grazie alla Sindaca Marila Girolomoni. Se non ci sono altri interventi, possiamo chiudere qui la 
nostra prima Assemblea di Consiglio Comunale. Grazie a tutti. Grazie a tutti i presenti. E 
richiamo qui i Consiglieri Comunali eletti per una foto. Grazie a tutti. 

 


